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 上市公司 实力雄厚 品牌保证                权威师资阵容 强大教学团队 

 历次学员极高考试通过率 辅导效果有保证           辅导紧跟命题 考点一网打尽 

 辅导名师亲自编写习题与模拟试题 直击考试精髓         专家 24 小时在线答疑 疑难问题迎刃而解 

 资讯、辅导、资料、答疑 全程一站式服务            随报随学 反复听课 足不出户尽享优质服务 

开设班次：（请点击相应班次查看班次介绍） 

基础班 串讲班 精品班 套餐班 实验班 习题班 高等数学预备班 英语零起点班 

网校推荐课程： 

思想道德修养与法律基础 马克思主义基本原理概论 大学语文 中国近现代史纲要 

经济法概论（财经类） 英语（一） 英语（二） 线性代数（经管类） 

高等数学（工专） 高等数学（一） 线性代数 政治经济学（财经类） 

概率论与数理统计（经管类） 计算机应用基础 毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想概论 

更多辅导专业及课程>>         课程试听>>         我要报名>> 

 

全国 2010 年 4 月高等教育自学考试 

财政学试题 

课程代码：00060 
 

一、单项选择题（本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分） 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。 

1．在中国历史上，政府文件中最初使用“财政”一词的年份是(   ) 

A．1640 年 B．1726 年 

C．1840 年 D．1898 年 

2．下列关于外部效应的表述中正确的是(   ) 

A．外部效应就是未在价格中得以反映的经济成本或效益 

B．外部效应就是在价格中得以反映的经济成本或效益 

C．具有外部效应的商品或劳务只能是供给不足 

D．外部效应可以精确计量 

3．政府矫正外部效应除了征收污染税外，还可以采用的财政手段是(   ) 

A．发行国债 B．发放财政补贴 

C．发行地方债券 D．加收滞纳金 

4．私人物品的特征有(   ) 

A．效用的不可分割性 B．受益的非排他性 

C．消费的竞争性 D．消费的非竞争性 

5．“普雷斯特”法则是指(   ) 
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A．发达国家政府转移性支出所占比重比发展中国家同类指标高许多 

B．发达国家政府转移性支出所占比重比发展中国家同类指标低许多 

C．发达国家政府转移性支出所占比重与发展中国家同类指标相同 

D．发达国家购买性支出所占比重与发展中国家同类指标相同 

6．国家征税凭借的权力是(   ) 

A．财产所有权 B．财产的处置权 

C．政治权力 D．经济权力 

7．财政收入的相对规模是指(   ) 

A．财政收入与国内生产总值之比 B．财政收入与居民收入之比 

C．财政收入与财政支出之比 D．财政收入与企业收入之比 

8．直接负有纳税义务的单位和个人被称为(   ) 

A．赋税人 B．负税人 

C．扣缴义务人 D．纳税人 

9．最后一个单位税基适用的税率被称为(   ) 

A．超额累进税率 B．全额累进税率 

C．边际税率 D．名义税率 

10．纳税人将其所纳税款通过提高价格的方法，转移给商品或生产要素的购买者或最终消费者负担的税负转嫁方式

是(   ) 

A．逆转 B．顺转 

C．散转 D．消转 

11．具有为投资者提供中途变现可能，并有利于维护公债市场价格的公债还本方式是(   ) 

A．到期一次偿还法 B．分期逐步偿还法 

C．市场购销偿还法 D．抽签轮次偿还法 

12．一般来说“金边债券”是指(   ) 

A．政府债券 B．金融债券 

C．企业债券 D．民间债券 

13．衡量一个国家外债期限结构是否合理的国际警戒线是(   ) 

A．长期外债占全部债务余额的 20% B．长期外债占全部外债余额的 20% 

C．短期外债占全部外债余额的 20% D．短期外债占全部债务余额的 20% 

14．关于平衡预算乘数的表述，下列正确的选项是(   ) 

A．它是国民收入的变动量与税收的同时等额变动量之间的比率 

B．它是国民收入的变动量与政府支出的同时等额变动量之间的比率 

C．平衡预算乘数的数值永远是 1 

D．平衡预算乘数的数值是不确定的 
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15．构成财政监督客体的是(   ) 

A．监督效应 B．监督对象 

C．监督机制 D．监督过程 

16．从预算正式成立交付执行起到预算年度结束止，每天都要进行的预算监督工作是(   ) 

A．事前监督 B．事中监督 

C．事后监督 D．专项监督 

17．财政分权理论的代表人物之一沃伦斯·欧茨在其经典名著中阐述了他的主张，这一名著是(   ) 

A．《财政学》 B．《国富论》 

C．《政治经济学原理》 D．《财政联邦主义》 

18．不属于．．．在资源配置及经济效率基础上产生的财政分权理论是(   ) 

A．俱乐部理论 B．集权分权理论 

C．财政联邦主义 D．公共选择理论 

19.在政府间税收收入划分中，各国政府的一般做法是(   ) 

A．对于在地区间分布不均匀的与自然资源有关的税种划归地方 

B．将进出口关税划归地方 

C．将税基流动性大的税种划归中央 

D．将税源广流动性小的税种划归中央 

20．促进地区经济协调发展的重要财政手段是(   ) 

A．税收附加 B．政府间转移支付 

C．累进税制 D．税收转嫁 

 

二、多项选择题(本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分) 

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、

少选或未选均无分。 

21．下列关于财政支出微观效益与宏观效益关系的表述中正确的有(     ) 

A．宏观效益是实现微观效益的前提条件 

B．微观效益是实现宏观效益的现实途径 

C．微观效益与宏观效益之间也存在矛盾 

D．个别项目的微观效益以整体宏观效益的实现为保证 

E．宏观效益具有主导决定作用 

22．按照支出的性质，财政支出可以分为(     ) 

A．购买性支出 B．转移性支出 

C．预防性支出 D．创造性支出 

E．特殊利益支出 
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23．下列支出项目中，属于预防性支出的有(     ) 

A．经济建设支出 B．社会文教支出 

C．国防支出 D．行政管理支出 

E．社会福利支出 

24．国有资产收益的形式有(     ) 

A．股息 B．租金 

C．所得税 D．利润上缴 

E．红利 

25．下列关于税收转嫁的表述中正确的有(     ) 

A．课税范围窄的税种容易转嫁 

B．商品的需求弹性小，前转的可能性大 

C．商品的供给弹性小，前转的可能性小 

D．所得课税不容易转嫁 

E．税收资本化是税收转嫁的一种方式 

26．下列商品属于我国消费税征收范围的有(     ) 

A．化妆品 B．鞭炮 

C．汽车轮胎 D．空调器 

E．小汽车 

27．正确理解财政监督概念应该把握的要点包括(     ) 

A．依法监督 B．对财政运行全过程监督 

C．舆论工具为主 D．依靠经济手段 

E．全方位监督 

28．对财政决算监督的主要内容包括(     ) 

A．数字是否准确 B．内容是否完整 

C．报送是否及时 D．重点是否突出 

E．审批是否合规 

29．世界各国在政府间事权划分方面所形成的基本格局是(     ) 

A．外交事务划归地方管理 B．地方协助征集兵员 

C．经济事务中央和地方分管 D．文化教育事务中央和地方分管 

E．公安事务中央统管 

30．在中央与地方之间进行税收收入划分的方式主要包括(     ) 

A．分割税额 B．分割税率 

C．分割税种 D．分割税制 

E．混合型 
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三、名词解释题（本大题共 4 小题，每小题 3 分，共 12 分） 

31．消费型增值税 

32．公债市场 

33．相机抉择的财政政策 

34．财政直接监督 

 

四、计算题（本大题共 2 小题，每小题 3 分，共 6 分） 

35．假设某年公债的还本付息额为 800 亿元，当年的财政收入额为 20000 亿元，财政支出额为 22000 亿元，试计算

该年的公债偿债率。 

36．某工业企业某月实现含税销售收入 3510 万元，已知当期可抵扣的增值税进项税额为 300 万元；该企业适用 17%

的增值税税率，计算该企业当月应纳增值税税额。 

 

五、简答题（本大题共 3 小题，每小题 6 分，共 18 分） 

37．为什么说财政活动的主体是政府？ 

38．简述国际避税的方式。 

39．简述预算执行监督的重点。 

 

六、论述题（本大题共 2 小题，每小题 12 分，共 24 分） 

40．试论财政的职能。 

41．试述财政政策的目标。 


